



# Scinteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXVI Nr. 3885

Vineri 19 aprilie 1957

4 PAGINI — 20 BANI

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

## Cantinele — bine gospodărite!

La redacție ne-a sosit zilele acestea o scrisoare. Una din sutele de scrisori care ne sosesc zilnic. Muncitorul petrolist Zamfir Podârță ne anunță că recent a fost dată în folosință la șchele nr. 2 producție și foraj în cadrul Trestului VII din Oltenia, o nouă cantină. „Cantina — scrie tov. Podârță — e dotată cu instalații moderne și mobilier necesar.”

In fara noastră funcționează, pe lângă fabrici și instituții, mii de cantine. Multe din aceste cantine servesc salariaților, la prețuri reduse, o masă consistentă, bine pregătită. Cuvinte bune despre cantina lor au, de pildă, muncitorii fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din Capitală. Aici eforturile ce se depun pentru îmbunătățirea mesei la cantină sînt vizibile.

A servi masa la cantină pe gustul a sute sau chiar mii de salariați nu-i deloc un lucru ușor; mai ales dacă finem seamă că sînt încă greutăți, îndeosebi în ce privește aprovizionarea cu zarzavaturi. Dar aceasta nu scuză cu nimic lipsa de spirit gospodăresc a conducătorilor administrativi și a comitetelor de întreprindere din unele fabrici unde cantinele funcționează nesatisfăcător. Oricît s-ar strădui conducerea Uzinelor metalurgice Bacău, de exemplu, să invoce „condiții obiective” nu va putea justifica de ce aici, la cantină, mîncarea se servește rece, de ce fețele de masă sînt atât de murdare încît își pierd pofta de mîncare.

Statul se îngrijește să creeze minelelor din Valea Jiului condiții tot mai bune de muncă și de trai. La unele exploatare carbonifere, între care și Lupeni, cantinele funcționează însă defectuos. Deși acestea sînt aprovizionate cu alimente, bucatărie obișnuite s-a pus în mîncare „de toate”. Rezultatul: o mîncare fără gust.

La servirea mesei se cere multă constinciozitate din partea personalului cantinelor. „In unele zile — arată lăcătușul Constantin Gheena, de la fabrica „Electro-Putere” din Craiova — sîntem nevoiți să așteptăm la masă circa 90 de minute. Aceasta pentru faptul că nu se confecționează două căruioare spre a se putea servi mîncarea în ambele săi deodată.”

Un mare rol în îmbunătățirea calității mîncării la cantine îl au bucatăria. Bun bucatar este acela care se străduiește să-și perfecționeze continuu măiestria, care ține seama de gustul consumatorilor. Este bine ca bucatăria și lucrătorii de deservire din cantine, care lucrează cu suflul să fie premiați, în limita economiilor la fondul de salarii planificat pe trimestrul respectiv.

Conducerea administrativă și comitetele de întreprindere trebuie să socotească sarcina îmbunătățirii activității cantinelor drept una din îndatoririle lor principale.

## Primirea de către tovarășul Gheorghiu-Dej a delegației Tineretului Popular din R. P. F. Iugoslavia

Joi, 18 aprilie 1957, tovarășul Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., a primit delegația Comitetului Central al Tineretului Popular din R.P.F. Iugoslavia condusă de Miklo Tripalo, secretar al C.C. al Tineretului Popular din R.P.F. Iugoslavia, care vizitează țara noastră la invitația C.C. al U.T.M.

La întîlnire au fost de față tov. N. Ceaușescu, membru în Biroul Politic și secretar al C.C. al P.M.R., și tov. Virgil Trofin, prim-secretar al C.C. al U.T.M.

Tovarășul Gheorghiu-Dej s-a întreținut cordial cu membrii delegației.

La sfîrșitul întîlnirii, tovarășul Gheorghiu-Dej a transmis salutul său tineretului din R. P. F. Iugoslavia.



Colectivul uzinelor „Steagul Roșu” din Orașul Stalin — care a sărbătorit, nu demult, terminarea celui de al 10.000-lea autocamion românesc — își intensifică eforturile în întrecerea în cinstea zilei de 1 Mai.

## ÎN ÎNȚIMPINAREA ZILEI de 1 Mai

### Succese deosebite la „Industria Sîrmei”

CLUJ (cosp. „Scinteia”). — Ieri la cuprul Martin al uzinelor „Industria Sîrmei” din Cimpia Turzii s-a elaborat cea de-a 500-a șarjă de oțel „pe a ceeași vatră”. Ce înseamnă aceasta? Înseamnă — în limbajul oțelurilor — că vatra cuprului n-a suferit nici un fel de reparații în decursul elaborării acestui important număr de șarje. Aceasta a dus la sporirea productivității muncii și la realizarea unor importante economii.

— Așa ceva — ne-a spus maestrul oțelului Aurel Moldovan — nu s-a mai întîlnit din 1954, cînd cuprul a „rezistat” la 520 de șarje fără nici o reparație adusă vetrei. Acum ne-am luat angajamentul că vom ajunge la cel puțin 550...

### Telegramă din Boldești: 5000 tone de țigăi peste plan

PLOEȘTI (cosp. „Scinteia”). — Ieri după amiază, pe biroul nostru a sosit următoarea telegramă trimisă de comitetul de partid al șchelei Boldești: „Încă în ziua de 15 aprilie, petroliștii șchelei noastre și-au îndeplinit angajamentul luat în cinstea zilei 1 Mai, de a da patriei 5000 tone de țigăi peste plan.

### Textiliștii își îndeplinesc angajamentele

IAȘI (cosp. „Scinteia”). — Zilele acestea colectivul fabricii „Teșătura” din Iași a anunțat că și-a îndeplinit în întregime angajamentele luate în întrecerea în cinstea zilei de 1 Mai. De la începutul anului și pînă la 15 aprilie muncitorii și tehnicienii din această fabrică au realizat, peste prevederile planului, 33.000 kg. fire de bum-bac și 229.000 mp. țesături.

## Lucrări agricole ce trebuie grabnic făcute

Ploile căzute în ultimele zile au creat condiții favorabile dezvoltării culturilor și executării lucrărilor de pregătire a terenului și pentru semănăt. Aceste lucrări, întrerupte în multe locuri în ultima vreme, trebuie continuate cu toate forțele imediat ce se poate lucra în câmp.

In unele părți ale regiunilor Cluj, Autonomă Maghiară, Stalin, Suceava, ș.a. datorită precipitațiilor mai abundente, apa bălățește pe semănături, împiedicînd dezvoltarea lor. De aceea este necesar să se facă de îndată lucrări de scurgere a apei.

Tranziții muncitorilor Mecanizatorilor! Folosiți din plin mijloacele de lucru și fiecare oră de timp prețioasă pentru a putea face semănatul și celelalte lucrări agricole la timp și de cea mai bună calitate!

In timpul cel mai scurt trebuie să fie terminat semănatul culturilor din epoca I-a și îndeosebi seceta de zahăr, floarea soarelui, iar în unele raioane orz, orzoaica și ovăzul ca și celelalte culturi la care planul n-a fost realizat, dar care mai pot fi încă însămînțate.

Pentru ca însămînțările să se poată face la timp este necesar să se termine cît mai repede execuțarea arăturilor de primăvară. Imediat ce sînt condiții, trebuie să se treacă la semănatul porumbului.

Momentul potrivit pentru această lucrare va fi stabilit de inginerii și tehnicienii agronomi a căror datorie este să se afle în permanență în felul de copăie joasă, pierdută în marginea orașului Roman de care-i despart un deal abrupt, cartierul Zăvoi e sortit parca să adune pe uleițele sale ploaie toată ploaia pe care norii o revarsă. Puntea de legătură cu orașul, cărarea care ia pieștii dealul abrupt, devenea toamna un tobogan primejdios. Moș Ghiță Pucăraru s-a răsturnat cu căruța într-o noapte și nu s-a mai sculat. S-au trezit însă oamenii. Sau mai bine zis i-a ajutat să se trezească deputatul Nicolae Hanganu.

— N-o să ne dăruiească nimeni sosea dreaptă ca-n palmă. Și apa n-o poți stăvi cu oflaturii. Facem un drum pietruit pe deal și scăpăm de bucluc.

— „Facem” — i s-a răspuns ironic. Să zici din gură e ușor. Îl faci dumnea? — Nicl pomeneală, că nu sînt uriaș.

— Păi dacă n-oi putea dumnea ca a deputat, cum să reușim noi. Ce noi sîntem uriași? — Toți laolaltă, sîntem. Eu înham caii la căruță, mă opintesc cît mi-sîta în putere, dar trebuie și voi să împingei.

In început nu s-au prea îndemnat oamenii cu „împinsul”. Ce-i drept au ascultat îndemnul deputatului și au ales un comitet de stradă și un președinte. Asta era însă lucrul cel mai ușor. Dima Stelian, pensionar, pînă mai ieri ascuns într-un fel de chilioară și tăcut că nu-l auzeau oamenii decît atunci cînd le dădea binețe, a devenit președinte. Iar dacă a fost ales președinte, asta înseamnă că trebuie

## CĂLDUROASA PRIMIRE făcută solilor Partidului Comunist Francez



In clișou: (stînga). Un muncitor oferă flori tov. Waldeck Rochet. (dreapta). Un aspect de la mitingul ce a avut loc la Combinatul siderurgic Hunedoara.

## LA IAȘI, BACĂU ȘI BICAZ

IAȘI (trimesiți „Scinteia”). — De la Hunedoara, delegația C.C. al Partidului Comunist Francez care-și continuă vizita în țara noastră, s-a împărțit în două grupuri. O parte a delegației tovarășii Waldeck Rochet, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.F., Madeleine Vincent și Roland Leroy, membri ai C.C. al P.C.F., însoții de tovarășul Gheorghie Apostol, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., a decolat cu avionul în dimineața zilei de 13 aprilie, plecînd spre Iași. Ceilalți membri ai delegației au plecat încă în cursul nopții de 17 aprilie la Petroșani.

Străbătînd cu greu perdeaua compactă a norilor, razele palide ale unui soare primăvăratec au întîmpinat sostrea delegației în bătrîna cetate a Moldovei. Pe aeroport, la soșire se aflau tovarășii Dumitru Gheorghiu, membru supleant al C.C. al P.M.R., prim secretar al Comitetului regional Iași al P.M.R., Timothee Simion, secretar al Comitetului regional Iași al P.M.R., Vasile Cracea, prim-secretar al comitetului orașenesc de partid, Constantin Nistor, președintele Sfatului popular regional Iași, acad. dr. Vasile Mirza, membru al Biroului Comitetului regional Iași al P. M. R., precum și numeroși alți activiști de partid.

Pe tot traseul, oaspeții au simțit căldura ospitalității cu care i-au înconjurat locuitorii Iașului, simțimintele acestora față de glorioșul Partid Comunist Francez, prietenia lor adîncă față de poporul francez; au simțit puterea acestei afecțiuni cînd urările de bun soșit înscrise pe panouri, auzind saluturile pline de bucurie ce le erau adresate de oamenii pe care-i întîlneau în drumul lor.

Cu mult interes au vizitat oaspeții secțiile fabricii de antibiotice, interesîndu-se îndeaproape de procesul fabricației, de istoricul acestei construcții, de perspectivele de dezvoltare ale industriei romînești de medicamente. Scurta expunere făcută de tov. Ion Rotaru, directorul întreprinderii, a fost ascultată cu atenție.

După vizitarea fabricii, a avut loc în biroul directorului o convorbire a membrilor delegației cu tovarășii P. Răchitaru, secretarul organizației de partid, care a adresat oaspeților un fierbinte salut, ing. M. Schwartz, membru al biroului organizației de bază, care a vorbit despre activitatea organizației de partid a uzinei, despre munca organizatorică și de educare a membrilor de partid și Gh. Dogaru, secretarul organizației de U.T.M.

Apoi a luat cuvîntul tovarășul Waldeck Rochet.

Cuvîntarea tovarășului Waldeck Rochet

„In numele delegației noastre — a spus vorbitorul — mulțumesc conducerei fabricii și organizației de partid pentru cuvintele de bun venit și pentru invitația de a vizita fabrica dv. Vă transmit salutul frățesc al poporului francez, al Partidului Comunist Francez și al Comitetului său Central și urările de bine din partea secretarului său general, Maurice Thorez. Ne este foarte plăcut să fim printre dv., care ne-ați primit atât de frățește.

Poapele romîni și francezi sînt legate printr-o veche și tradițională prietenie. Partidele noastre luptă încă de la înființarea lor pentru aceeași cauză, inspirîndu-se din același principiu. Înainte de război ele au luptat împotriva fascismului, iar în timpul războiului ele au luptat cu mai multă ardoare împotriva hitleristilor, pentru eliberarea țărilor lor; astăzi luptăm în condiții diferite, dar cauza noastră este aceeași. În România, clasa muncitoare are puterea în mîinile sale și

muncște cu mult succes pentru construirea socialismului. Ieri am vizitat Combinatul siderurgic de la Hunedoara care reprezintă o realizare măreață. Astăzi am vizitat fabrica dv., care este de asemenea o realizare impresionantă. Dar ceea ce e mai impresionant, este că toate acestea sînt în folosul poporului muncitor. În Franța, capitaliștii mai sînt la putere și noi continuăm lupta noastră împotriva exploataării, împotriva politicii de război, pentru socialism.

Am venit în România la invitația (Continuare în pag. 3-a, col. 5-7)

## TELEGRAME

Celui de-al XXV-lea Congres al Partidului Comunist din Marea Britanie

Dragi tovarăși, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn vă trimite vouă, delegaților la Congresul extraordinar al Partidului Comunist din Marea Britanie, salutul său internaționalist și urează succes deplin lucrărilor Congresului.

Congresul vostru, eveniment de seamă în viața clasei muncitoare din Marea Britanie, are loc într-o perioadă în care activitatea practică și teoretică a partidelor comuniste și muncitorești este îndreptată spre întărirea continuă a unității de acțiune în rîndurile mișcării muncitorești internaționale.

Urăm Partidului Comunist din Marea Britanie noi succese în lupte pe care o duce sub steagul marxism-leninismului pentru creșterea și întărirea rîndurilor sale, pentru fărîmarea unității clasei muncitoare și mobilizarea forțelor progresiste și democratice ale poporului britanic în lupta pentru pace, democrație și socialism.

## COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

Celui de-al VI-lea Congres național al Partidului Muncitoresc Progressist din Canada

Dragi tovarășii delegați, Vă trimitem salutul frățesc al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, urîndu-vă succes în desfășurarea lucrărilor Congresului.

Ne exprimăm speranța fermă că Partidul Muncitoresc Progressist din Canada va birui greutățile vremelnice, dînd o ripostă hotărîtă propagandei anticomuniste dusă de reacțiune ca și oricărui încercare de a introduce în partid influențe străine în scopul de a slăbi combativitatea sa revoluționară și coeziunea rîndurilor sale.

Vă dorim din toată inima ca acest Congres să contribuie la continua consolidare a rîndurilor Partidului Muncitoresc Progressist pe baza atotbiru-torii învățături marxist-leniniste și a ideilor internaționalismului proletar, la creșterea influenței partidului în rîndurile clasei muncitoare și ale zănelor populare din Canada, la succesul luptei voastre pentru pace, progres social și independență națională.

## COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

Conferinței Triennale a Partidului Comunist din Noua Zeelandă

Dragi tovarăși, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn trimite un salut frățesc Conferinței Triennale a Partidului Comunist din Noua Zeelandă.

Vă dorim, dragi tovarăși, ca această conferință să contribuie la întărirea continuă a unității și coeziunii rîndurilor partidului vostru, pe baza de neclintit a marxism-leninismului.

Vă urăm succes în lupta pentru fărîmarea unității de acțiune a clasei muncitoare, în lupta împotriva ideologiei burgheze și încercărilor propagandei imperialiste de a introduce confuzii și dezorientare în rîndurile oamenilor muncii.

Ne exprimăm convingerea că Partidul Comunist din Noua Zeelandă, călăuzindu-se necontenit după învățătura marxist-leninistă, după ideile internaționalismului proletar și vă întări tot mai mult legăturile cu masele muncitoare și rolul său în organizarea luptei pentru apărarea păcii, pentru democrație și socialism.

## COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

(Continuare în pag. III-a)







VIAȚA DE PARTID

La Frumușița, în preajma închiderii anului în învățământul de partid

Frumușița. O comună ca oricare alta... Pe lângă toate treburile, membrii de partid din comună au în grijă și problema învățământului de partid. Cele 5 cursuri și cursuri care funcționează au avut în comună Frumușița o frecvență de aproape 100 de țărani muncitori și intelectuali.

Nicolae Șerban este propagandistul cursului seral. Om priceput. Cursanții Elena Buncu, Oprea Munteanu, Ion Arion, Aurel Cristea și alții, vreo 15 la număr, majoritatea colectiviști, s-au strâns buchet în jurul propagandistului în toată perioada de învățământ. Și asta datorită faptului că Nicolae Șerban a căutat să predea lecțiile pe înțelesul lucrătorilor. Metodele lui, simple de altfel, i-au atras pe cursanți și participă cu toții la fiecare lecție și seminar.

La o aruncătură de băț, cum spun oamenii de centrul comunei, se află satul Tâmboaici. Astăzi iarnă, se muncă aici de zor pentru a atrage toți țărani pe calea cooperativizării agriculturii. Ulfetele satului erau bătute de agitarii care vorbeau despre avântele pe care le au prin ce le crează pământul în comun. Acei ei, Vasile Văduvoiu, propagandistul cursului de politică curentă, Perju Paraschiv și alți cliți cursanți, membri de partid, se angajaseră să lămurească cât mai multe familii. Și au făcut treabă bună.

Nicolae Șerban, propagandistul cursului seral, a și întocmit zilele trecute un plan după care va expune ultima lecție. El a început de pe acum să dea consultații cursanților.

CRISTEA MANTU GHEORGHE BALTA

Sesiunea științifică a filialei Cluj a Academiei R. P. Romîne

Între 16 și 17 aprilie s-au desfășurat la Cluj lucrările sesiunii științifice a filialei din localitate a Academiei R. P. Romîne. În cadrul sesiunii, prof. Tiberiu Popovici, membru corespondent al Academiei R. P. Romîne, secretarul filialei, a prezentat raportul de activitate al filialei din Cluj a Academiei R. P. Romîne. În continuare...

Approape de cetățeni

(Urmare din pag. 1-a)

Am mai remarcat o inițiativă a Sfatului popular Roman. Pentru ca să orienteze activitatea președinților de comitate de stradă, să le lărgască o rizontul — uneri limitat la dimensiunile cartierului — îi invită pe cei mai vârstnici să participe la ședințele de comitet executiv.

Ceea ce stimulează și dă avînt muncii. Aș mai arăta o întimplare. Într-o zi, vicepreședintele sfatului, ing. Ion Chirilă, s-a dus să vadă cum merg lucrările de amenajare pe strada Păcii. Birjarul de pe docar l-a întrebat, ca de obicei: — Unde mergem azi? — Mai întâi la Enciu Ecaterina din circa 11... str. Păcii.

Din casa cu prisma plină de verdeață, curată ca un pahar, i-a ieșit înaintea o femeie mărunțică, ăute ca o sifirică. Discuția s-a încheiat acolo, pe trotuarul din fața casei. Văzându-l pe președintele la tîlfaș cu tov. Ion Chirilă, oamenii au ieșit din case și s-au strîns cîrtochne în jurul lui. „Primum drum al vicepreședintelui a fost la tovarășa care răspunde de activitatea comitetului de stradă. La o adică comitetul nostru este „cineva... i se dă atenție” — și-au spus cetățenii. Din acea zi realizările în cartier s-au înmulțit.

Pentru a le sublinia autoritatea ce o au în cartier, sfatul popular a înminat membrii comitetelor de stradă niște legitimații, care le dă acestora posibilitatea să exercite un fel de control al activității gospodărescilor din cartier și să solicite, în numele cetățenilor, ajutorul unor instituții.

Anul trecut în decembrie, mulți membri ai comitetelor de stradă printre care Gheorghe Lăzărescu, Maria Zărnescu, Dumitru Barboi au primit în același timp niște plăcuțe albastre pe care le-au deschis în grabă, cu curiozitate. În ele au găsit o hirtie dictiografată în care scria: „Vă mulțumim pentru tot ceea ce ați făcut în circumscricție și sperăm că în viitor veți dovedi aceeași rîvnă. Vă dorim spor și noi succese”. Scrierarea era semnată de președintele și secretarul sfatului. O asemenea atenție produce bucurie ca și un dar sau un buchet de flori, primit în prag de primăvară. Mai mult decît atît: i vorbă schimbă cu

In cinstea aniversării nașterii lui Vladimir Ilici Lenin

Adunări festive în Capitală și în țară

Cu prilejul celei de-a 87-a aniversări a nașterii lui V. I. Lenin, a avut loc joi după-amiază în aula mare a Facultății de științe juridice a Universității „C. I. Parhon” o ședință festivă a Academiei R. P. Romîne. Au participat academicienii, cercetătorii științifici, profesori, studenți și alți oameni ai artei și culturii.

În prezidiu au luat loc tovarășii: acad. prof. dr. C. I. Parhon, președintele de onoare al Academiei R. P. Romîne, acad. prof. Traian Săvăulescu, președintele Academiei R. P. Romîne, academiștii Gh. Macovei, St. Mîlcu, V. Malinșchi, Ilie Murgulescu, prof. N. Sălăgeanu, membru corespondent al Academiei R. P. Romîne, rectorul Universității „C. I. Parhon”.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de acad. prof. dr. C. I. Parhon. Acad. prof. Traian Săvăulescu a dezvoltat conferința „Lenin — știința și cultura”. Vorbitorul a subliniat că ideile lui Lenin au servit și servesc la formarea a milioane și milioane de luptători pentru comunism.

În numeroasele sale lucrări, articole, broșuri, conferințe, dar mai ales în importanta sa lucrare „Materialism și empiriocriticism”, Lenin tratează cu profunzime probleme care au preocupat pe oamenii de știință și filozofii tuturor timpurilor, dovedind falsitatea concepțiilor filozofice idealiste, reacționare, dînd un puternic îmbold dezvoltării tuturor științelor, întregii culturi contemporane, constituind un îndrumar în cele mai variate domenii ale științei și practicii.

Concepția leninistă despre lume cere oamenilor de știință de pretutindeni căutări necentenite, o mare exigență față de rezultatele obținute, tendința permanentă de a aprofunda cunoștințele, înțelegerea faptului că lupta de opinii, critica liberă, discuțiile științifice, constituie o lege a dezvoltării științei.

Conferința acad. prof. Traian Săvăulescu a fost auzită cu mare interes de întreaga asistență. Muncitorii cefești, funcționarii, elevii ai școlilor profesionale s-au adunat joi după-amiază în număr mare în sala de festivități a clubului C.F.R. „Grivița Roșie” pentru a-l asculta pe tov. M. Gh. Bujor, vechi militant al mișcării muncitorești din țara noastră, care le-a vorbit despre cea de-a 87-a aniversare a nașterii lui V. I. Lenin, marile învățături ale proletarietului din lumea întreagă, pe care a avut-o cîntea să-l cunoască personal.

Conferințiarul a subliniat rolul deosebit de important al contribuției lui V. I. Lenin în dezvoltarea marxismului. El a înfățișat lupta neobosită dusă de Lenin pentru crearea și organizarea partidului comunist, format din cele mai conștiente și combative elemente ale proletarietului, pentru crearea statului muncitorilor și țărănilor, a primului stat socialist din lume.

În continuare, vorbitorul a făcut o prezentare a cărții „Povestiri despre Lenin” care va apărea în curînd în Editura Cartea Rusă. În încheiere, tov. M. Gh. Bujor a relevat rolul uriaș pe care l-a jucat Lenin în istoria omenirii, cîntirea profundă de care se bucură astăzi opera lui în Uniunea Sovietică, în țările...

Ar mai fi ceva de adăugat la cuvîntele președintelui. Ceea ce viața, experiența, dovedește valabil, trebuie păstrat cu grijă, dezvoltat cu pricepere. De aceea folosirea comitetelor de stradă ca forme de legătură a sfatului cu masele, dezvoltarea inițiativelor cetățenilor nu este o chestiune de preferință. Nu stă la bunul plac al unuia sau altuia să le mesocotească, să le lișezească de spiritul organizării a ceea ce este o obligație a comitetelor executive, înscrisă în noua lege de organizare a sfaturilor populare. Comitetele de stradă trebuie îndrumate să prezinte dări de seamă în fața locuitorilor din cartiere, cei fiind alese de cetățeni sînt răspunzătoare în primul rînd față de aceștia. Nu e vorba numai de respectarea unui principiu. Mii de propuneri, de inițiativă pot izvorî cu prilejul unor asemenea adunări, multe dintre ele pot fi valorificate.

„Un nume modest: comitate de stradă. În fapt, adevărate sursoare de energie și inițiativă, sursoare tot mai puternice cuprinse în abia primiteaose muncii obștești. Sînt sursoare potrivnice inerției și care în drumul lor schimbă fața orașului.”

Călduroasa primire făcută solilor Partidului Comunist Francez

Cuvîntarea tovarășului Waldeck Rochet

(Urmare din pag. 1-a)

Comitetului Central al P.M.R., pentru a întări colaborarea noastră. Am avut deja convorbiri și am constatat că partidele noastre sînt de acord în toate problemele și, în special, în problema necesității de a lupta pentru unitatea lagărului socialist și pentru unitatea mișcării muncitorești internaționale. Cele două partide, care au luptat îndelunga vreme pentru puritatea ideologiei marxiste, sînt hotărîte să elimine și să combată orice tendință revisionistă. Sîntem convinși că discuțiile care au avut loc între delegațiile partidelor noastre, precum și vizita pe care noi o facem în România vor contribui la întărirea colaborării dintre cele două partide și a legăturilor de prietenie între popoarele romîn și francez — toate acestea în interesul păcii și socialismului.”

Conducerea uzinei a oferit delegației un dar pentru un dispensar al Unirii sindicale din Departamentul Sena.

Oaspeții au făcut apoi vizite la Palatul Culturii, unde au admirat colecția de picturi din Muzeul de Artă, la vechiul monument arhitectonic — biserică „Treii Erari”, iar

la Teatrul Național au asistat la cîteva scene, la o vizionare a publică a operetei „Hänsel și Gretel”. După-amiază, oaspeții francezi au plecat cu avionul spre Bacău. Pe aeroport la sosire, ei au fost întîmpinați de către membrii Biroului comitetului regional de partid în frunte cu tov. Dumitru Berezișchi, membru al C.C. al P.M.R., prim-secretar al comitetului regional de partid, de membri ai comitetului orașesc de partid în frunte cu tov. Simion Ungureanu, prim-secretar, și de membri ai comitetului local de vîrstelor populare regional și orașesc Bacău, de activiști de partid și ai organizațiilor de masă, pionieri și elevi. Oaspeții au sosit la Bicău, unde au vizitat șantierul barajului și tunelului de aducțiune, fabrica de ciment și cantina. Delegația P. C. F. s-a interesat îndeaproape de ritmul construcției, de viața muncitorilor de aici. Tov. Ștefan Budescu, directorul general al șantierului hidrocentralei, a dat oaspeților explicații cu privire la stadiul lucrărilor de construcție și modul de funcționare a viitoareii cetăți a luminii. O impresie deosebită a produs asupra oaspeților amploarea lucrărilor. Seaua, la comitetul raional de partid al hidrocentralei a avut loc o discuție cu privire la munca organizațiilor de partid de pe șantier.

IN VALEA JUULUI

PETROȘANI (trimiști „Scintei”). Un grup al delegației C.C. al Partidului Comunist Francez, compus din tovarășii Marcel Servin și Georges Frischmann, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.C.F., însoții de tovarășii Constantin Pirulescu, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., și Ghizele, membru al C.C. al P.M.R., au vizitat în cursul zilei de joi bazinul carbonifer al Văii Jiului. Vizita oaspeților francezi în Valea Jiului s-a caracterizat prin excepțional de călduroasă și entuziasta primire făcută oaspeților francezi și reprezentanților conducerei P.M.R. care-i însoțeau, de conducerea locală de partid și de stat, de muncitorii și tehnicienii mineri și de întreaga populație. În cursul dimineții, oaspeții au vizitat orașul Petroșani, frumos parcaz, așezat pe malul râului în limbile romînă și franceză, în cinstea prieteniei dintre popoarele Romîniei și Franței, unității dintre partidele comuniste și muncitorești, a prieteniei indestrușibile dintre Partidul Comunist Francez și Partidul Muncitoresc Romîn.

exploatare carboniferă din Valea Jiului. La sediul conducerii minei, ei au fost întîmpinați de tovarășii William Suder, director general al Combinatului carbonifer al Văii Jiului, Cornel Iuhazs, secretarul comitetului de partid al minei Lupeni, Francisc Gabor, președintele comitetului de întreprindere, de numeroși mîneri fruntași în producție, ingineri, tehnicieni. Tov. Anton Cristea, șeful exploatării, i-a salutată pe oaspeți cu tradiționala urare a minerilor „no roc bun”, urare ce a rugat să fie transmisă tuturor comunistilor francezi, eroului lor partid comunist, în frunte cu tovarășul Maurice Thorez, tuturor minerilor și muncitorilor Franței luptătoare. Apoi, el a evocat glorioasele pagini înscrise de mineri din Lupeni în istoria mișcării muncitorești din țara noastră și a făcut o expunere a marilor realizări dobîndite în muncă și în îmbunătățirea vieții oamenilor muncii în anii puterii populare. În cuvîntele calde, tovarășul Georges Frischmann a mulțumit pentru caldă primire făcută de mineri reprezentanților C.C. al P.C.F.

Cuvîntarea tovarășului Georges Frischmann

„Aduc minerilor din Valea Jiului salutul Partidului Comunist Francez, al Comitetului său Central, al tovarășului Maurice Thorez, secretar general al Comitetului Central al partidului, ei însuși fost mîner. Vă felicit în numele delegației noastre pentru succesele voastre. Noi, comunistii francezi, asemenea tuturor oamenilor muncii din Franța, ne bucurăm mult de succesele voastre. Situația minerilor din țara noastră este grea. Veniturile lor au scăzut foarte mult în ultimii ani. Impunerea cu toți soiurile de întîmpinarea zilei de Măi. Oaspeții au remarcat gradul înalt de război dusă de actualul guvern, politică ce înrăutățește continuu situația oamenilor muncii din Franța. Întregul nostru popor dorește pacea și speră ca prin strădaniile sale Franța să se situeze în primele rînduri pentru desînterirea încordării internaționale. Vizita făcută în România ne întărește și mai mult încrederea în lupta noastră, deoarece ea ne-a arătat încăodată că toate speranțele și dorința de

pace sînt împărtășite și de poporul român. Sîntem convinși că eforturile noastre, lupta noastră comună, vor fi încununată de succese”. După aceea oaspeții și persoanele care-i însoțeau ad coborît în subteran. Ei au vizitat mai multe locuri de muncă, s-au întretînit cu muncitorii mineri și au fost puternic impresionati de succesele obținute de mineri în această perioadă, în care întrecerea socialistă se desfășoară în întîmpinarea zilei de Măi. Oaspeții au descris în cuvîntele născute de mecanizarea a minei, condițiile bune de muncă. Cu totul alta era viața minerilor din Valea Jiului în anii exploatării capitaliste. Trecutul de mizerie al minerilor și lupta lor eroică dusă sub conducerea P.C.R. fascizării țării și a războiului, a fost evocată în mod emoționant la întîlnire care a avut loc după-amiază, între

Cuvîntarea tovarășului Marcel Servin

„Am ascultat cu multă emoție cuvîntele dv. despre viața și lupta din trecut a minerilor de la Lupeni și am avut impresia că mă aflui într-un din așezările minerilor din Nord și Pas de Calais — a arătat el. Subliniind că calea comună străbătută de clasa muncitoare franceză și cea din țara noastră, vorbitorul a spus: „La voi ca și la noi, revoluția din Octombrie condusă de Lenin a avut o influență puternică asupra clasei muncitoare. În acea perioadă, în Franța, ca și în România, mișcarea muncitorească nu a putut învinge deoarece îl lipsea un partid comunist, marxist-leninist. Încă din acea perioadă, în țările noastre capitaliștii au crezut că înăbușind o grevă, vor distruge clasa muncitoare. Dar, dimpotrivă, în loc s-o distrugă ei au călît-o, au făcut-o mai puternică. Cum să nu ne amintim și să nu facem o paralelă între lupta dusă de mineri din Valea Jiului în anul 1941 și grevele luate dese în același an împotriva ocupațiilor naziste de mineri din Nord și Pas de Calais? În 1941 mineri de la noi ca și cei de la voi au arătat că în zilele noastre internaționalismul proletar, care că-lăuzește partidele noastre, constituie expresia cea mai înaltă a adevăratului patriotism. Astăzi, țările noastre se află în situații diferite. Voi ați terminat cu capitalismul și, sub conducerea Partidului Muncitoresc Romîn, construiți socialismul. Voi știți că astăzi cărușele sînt în fundul pămîntului nu se transformă în profitori pentru un pumn de capitaliști, ci în bogății ale întregului popor, voi știți bine că ridicarea nivelului de trai este strîns legată de creșterea producției muncii, de ridicarea producției. La noi lucrurile stau cu totul altfel. Minerii francezi lucrează astăzi în condiții mult mai grele decît înainte de război, cîștigul lor este mai mic”. În ultimii ani — a spus mai departe vorbitorul — accidentele de muncă în mine s-au înmulțit, s-a mărit numărul cazurilor mortale. Silicoza face tot mai

multe ravagii în rîndul minerilor. Dacă înainte de război această boală era frecventă în rîndul minerilor trecuți de 40 de ani, împiedicîndu-i să mai coboare în mină, acum silicoza smulge de la muncă tineri de 28-30 de ani. Referindu-se la creșterea continuă a influenței Partidului Comunist Francez în rîndurile maselor largi muncitoare din Franța, vorbitorul a arătat că minerii consideră P. C. F. singurul apărător al intereselor lor. În continuare, vorbitorul a făcut o largă expunere asupra situației politice și economice din Franța, a cărei îndepărtare națională a fost stîrbită de guvernul care s-a perindat la conducere fără încheierea din 1947, guvern care a slujit interesele burgezilor. „Lupta noastră pentru independență continuă și va continua cu și mai multă tărie și a spus Marcel Servin. Va fi grea dar poporul francez este un popor brav și clasa muncitoare franceză este o clasă muncitoare bravă. Partidul nostru mai poate fi încă înstat deoparte de la conducerea treburilor statului de către coaliția partidelor burgezhe și cu ajutorul conducerii dreapta a partidului socialist. Dar cei 5.500.000 de alegători care au încredințat votul lor celor 150 de deputați comunisti din parlament nu pot fi lătrași în rîndurile națiunii franceze”. Vorbînd despre legăturile frățești dintre clasa muncitoare din România și clasa muncitoare franceză, Marcel Servin a subliniat că oamenii muncii din Franța consideră succesele obținute de poporul român drept propriile sale succese. „Și dv. — a spus el — nu mai îndoească că considerați drept propriile dv. succese, succesele clasei noastre muncitoare. Comunitatea de feluri care neunește popoarele noastre, partidele noastre, a reieșit și cea mai mare claritate și din convorbirile dintre delegațiile C.C. al Partidului Comunist Francez și C.C. al Partidului Muncitoresc Romîn. Aceste convorbiri au arătat că cele două partide sînt pe deplin de acord în toate problemele actuale care se pun în fața

INFORMAȚII

Astăzi la ora 18, în cadrul Universității populare, în sala S.R.S.C. din str. Biserica Amzei 5-7, conf. univ. Barbu Cimpina va vorbi despre „Rolul lui Ștefan cel Mare în lupta împotriva expansiunii otomane”. Conferința va fi urmată de film. La 17 aprilie s-a înapoiat din Franța delegația Societății Științelor Medicale din R. P. Romînă alcătuită din prof. dr. Gheorghe Niculescu, directorul Institutului de balneologie din București, și prof. dr. Eugen Morariu, șeful catedrei de balneologie a Institutului medico-farmacologic din Cluj, care au participat la al 10-lea Congres internațional de talozoterapie și hidroclimaterologie, care a avut loc la Cannes între 6 și 9 aprilie a. c. Delegația a prezentat un raport științific asupra lucrărilor științifice realizate în cadrul Institutului de balneologie din București. Cu prilejul Congresului, prof. dr. Gheorghe Niculescu a fost ales membru în Comitetul permanent al Asociației internaționale de talozoterapie și hidroclimaterologie. Turneul internațional de fotbal pentru echipele de juniori din Spania a continuat joi cu disputarea ultimelor meciuri din seriile preliminare. Reprezentativa țării noastre a înțîlnit la San Sebastian echipa Franței. După un meci extrem de disputat juniorii francezi au reușit să obțină victoria cu scorul de 2-0 (1-0).

Huligani condamnați

La punctul „Cascada” din Parcul de cultură și odihnă „I. V. Stalin”, opera un grup de huligani — 25 la număr — denumit „Șantierul naval”. În frunte cu Ureda Simion, un tînar de 20 de ani, fără profesie, dar cu bogat cazier de infractor, tinerii huligani — indivizi fără ocupație precisă, majoritatea infractori — acostau femei sau tineri, cărora le adreșau cuvinte injurioase, la smulgeau diferite obiecte, provocau scandaluri. Uneori seara, provocau dezordni în timpul conferințelor și manifestărilor culturale din parc, luau la bătaie salariații ai Casei de cultură și ai parcului, distrugeau diferite buturii, iar într-una din zile au aruncat o muncitoare în Lacul Herăstrău.

Miliția Capitalei a pus capăt activității bandei de huligani și a-lă defectiv justitiei. Tribunalul raional I. V. Stalin care i-a judecat a condamnat pe Ureda Simion, șeful bandeii, la 5 ani închisoare corecțională, pe Dumitru Duță la 4 ani închisoare corecțională, pe Petre Boiangiu, Ion Săndulescu, Ciaciun Diaconescu, Alexandru Glogorbeanu la cîte 3 ani închisoare corecțională, iar pe ceilalți la diferite alte termene.



